* समान्तर भेजी के म पढ़ें का गोरा क्रासकता (To find the sum of m terms of an existence fic progression)

भाद होणी के पदों की संरहाम सीमिन (द्रांगंनर), हो, तो असके

= = = [2a+(n-1)d] = = (a+(n-1)d]

स्वामता के लिए भोग की इसे दिस्सा आ सम्मार्टी

उत्पत्ति - मान कि थ्रेजी का अन्तिम पद 1 है।

70 Sn = a+ (a+a) + (a+2d) + ---+ (1-2d)+(1-d)+1

पदों की निवासीय क्रम में विखने पर्

Sn = 1 + (1-d) + (1-2d) + -- + (9+2d) + (9+d) + 9

इन दीनों भैणियों की जोड़ने पर

25n = (a+1) + (a+1)+ (a+1)+ -- -+ (a+1)+ (a+1) + (a+1) = n (a+1), 4 नो कि पदी की संख्या n है।

.. sn = म् (वन्र), असं र = व+ मेरा त

=) Sn= = [a+(a+n-1a/]

3न्वीत 50 = n [2a+(n-1)d]

हर ने ब्रेजी 1434547 + - - का न पदों तन भोग जात की:-

q=1, d=3-1=2 21 5-3=2

पदीं की संरत्या = ग

奶: - Sn = 1 [29+(n-1)d]

17: Sn = 1 [2x1 x (n-1) x2]

=) n (2+2n-2)

=) 3 xxn = n2 Ans.

- (2) 5 से 100 तक के जीन की विषम खंश्राओं का भीग कात करें।
- =) 5 से 100 तक के बीच की विषम संख्याएँ (होनों सीमाओं की स्वीरमित्त करते दुए) 5, 7, 9 --- 99 (नमान्तर भेजी में है। भहा प्रमा पद व = 5 कार्व अन्तर (व) = 2
 - =) Ton = 9+ (n-1) d ()
 - => 99 = 5+ (n-1) x2
 - 199:5+27-2
 - =) 99 = 2n + 3
 - = 2n= 99-3
 - =1 2n = 96
 - 2) 21 = 96 = 48

(377: Sn = 48 [2x5+47x2]

- =) 24 (10+94)
 - =) 74 × 104
 - =) 2496 ms.
- (3.) Find the sum of all even integers between 100 and 800 which are divisible by 6.

sollution: First term between 100 & 800 which is divisible by 6 is 102 and Last term is 798.

> : q = 102 or, d= 108-102 = 6

Let, Number of term is n :. tn = 798 a + (m-1) d=798 =) 102 + (m-1) 6=798 =1 102 - 6+6n = 798 =) 6n = 798-96 :. n = 702 = 117

Now, $S_n = \frac{\pi}{2} \{20 + (\pi - 1)d\}$ $S_{n+2} = \frac{117}{2} \{204 + 116 \times 6\}$ $= \frac{117}{2} \{204 + 116 \times 6\}$ $= \frac{117}{2} \{204 + 696\}$ $= \frac{117}{2} \times 900$ $\Rightarrow \frac{105300}{2}$

= 52650 0

94, Find the Sum of the following series up to m terms: -

Sollythin Let, 1st term (a1 = 1

and C.d. = -3-1 = -4

No of terms = n

: sn = $\frac{m}{2}$ {2a+(n-1) d}

=) $\frac{m}{2}$ {2x1+(n-1) x (-4)}

=) $\frac{m}{2}$ {2+(n-1) x (-4)}

-) n/2 (6-4n)

=1 n = (3-2n) b